

**V Муниципальный конкурс творческих работ нравственной тематики
«Спешите делать добро»**

Номинация «Альтруизм – это...»

**Гладкова Елизавета
ученицы 11 класса «А»
МБОУ «Средняя школа № 6»
Рук. Гурьянова Елена Станиславовна**

**г. Обнинск
2018г.**

Альтруизм – это...

Альтруизм — это нравственный принцип, согласно которому благо других людей и их интересы более значимы, чем собственное Я и личные интересы. Этот термин ввел знаменитый французский мыслитель О.Конт. Не смотря на то, что понятие сконструировано в XVIII веке, оно не теряет актуальность с момента создания. Почему же тема альтруизма сохраняет свою актуальность?

Истинный альтруист – человек, приносящий себя и свои интересы в «жертву», выдвигая на первый план интересы других людей. Совершая бескорыстные поступки, этот человек «живет ради других людей», никогда не требуя похвалы или награды со стороны общества.

Ярким примером героя-альтруиста в литературе можно назвать Данко из рассказа «Старуха Изергиль» Максима Горького. Сумев прочувствовать духовное смятение, подступающее отчаяние и страх своих соплеменников, Данко вырывает из груди пылающее и искрящееся сердце, чтобы осветить путь во мгле окружающим людям. И это жертва, на которую Данко пошёл осознано, выбирая людей, а не своё Я.

Данко – очень красивый герой, имеющий романтический образ, являющийся аллегорией. Ведь становится понятно, что под сердцем Данко подразумевается сердце обычного человека, в котором всегда живут доброта и милосердие, любовь к ближнему и жертвенность.

Ещё одним примером, не столь романтическим, сколько реалистическим, является жена Ефимова, героиня повести Федора Достоевского «Неточка Незванова». После того, как муж начинает беспросветно пить, ее жизнь наполняется постоянной, тяжёлой, порой невыносимой и полной отчаянья заботой о маленькой дочке Неточке (Ане). Не находя поддержки со стороны Ефимова, она своими силами пытается прокормить всю семью. Ежедневная борьба с пьянством мужа и равнодушием к семейным потребностям доводит ее до тяжелой болезни, от которой, в будущем, она умирает. Мать Неточки проявляет не только женский героизм, но и является самым настоящим альтруистом. Ведь каждый день она жертвовала своим удобством, своим здоровьем, упуская возможность жить счастливо без мужа-алкоголика. И всю себя она отдавала семье, неустанно борясь с голодом, нищетой и людским безразличием.

Я обратила свое внимание, прежде всего, на русскую классику, выбирая примеры для аргументации, поскольку считаю, что Литература может воздействовать на мировоззрение человека как ничто иное. А значит, именно писатели такой величины, как Горький и Достоевский учат своих читателей альтруизму. Видя примеры альтруизма на страницах произведений, переносишь эти мысли на себя, а значит, воспитываешь в себе доброту и милосердие.

Однако герои-альтруисты часто живут среди нас. Но то, что их никто не воспекает, не обесценивает их значение, напротив, доказывает, что они являются истинными альтруистами.

Я считаю, что, профессия, наиболее пронизанная чувством любви к ближнему и жертвенности - учитель. В школьной жизни именно под чутким руководством учителя происходит становление нравственности в человеке. Как часто мы задумываемся, какую цену платят учителя, формируя изо дня в день доброе начало в школьниках. Живым примером учителя-альтруиста я считаю своего классного руководителя. Потому что нет такого дела, которому она не отдавалась бы всецело. Та любовь, которую она дарит нам, часто в своей особой манере, служит путеводной звездой, как сердце Данко когда-то. И у меня не остаётся выбора, кроме как стараться изо дня в

день приблизиться к идеалу добродетели и жертвенности, кем я смело могу назвать свою классную руководительницу.